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Nederlandstalige Brusselse scholen  -  Voeding en drank

Recent werden we nog gealarmeerd over de voedingsgewoonten op jonge leeftijd en de 
gevolgen voor onze kinderen. Een op de zes Vlaamse kinderen (tussen 11 en 18 jaar) is 
te dik. Alles samen zijn dat 88.000 kinderen. Scholen hebben een belangrijke rol hierin. 

Om mijn dossier hierover te vervolledigen, had ik graag een antwoord op de volgende 
vragen voor de Nederlandstalige Brusselse scholen.

1. Wat de schoolmaaltijden betreft.

a) Welke scholen bieden een schoolmaaltijd aan? Wat houdt de schoolmaaltijd in? 

b) Hoeveel kinderen maken gebruik van deze dienst?

c) Bereiding van de warme maaltijden: extern cateringbedrijf, lokale traiteur of eigen 
schoolkeuken?

d) Hoe is het met de refters gesteld in de school? Hebben alle scholen een refter? 
Welke niet? Wat is de beoordeling van de school over deze infrastructuur?

e) Wat is de beoordeling van het FAVV over de voedselhygiëne van de 
schoolkeukens?

f) Kan de minister de gegevens opsplitsen: per school, per net en basis en secundair 
gescheiden

2. Wat snoep en frisdranken op school betreft.

a) Kan de minister het overzicht bezorgen van de automaten of aanbod aan 
frisdrank en/of snoep? Zijn er automaten met een ander aanbod (bijv. fruit). 

b) Welke scholen hebben een afspraakregeling over snoep en frisdrank (bv. bij 
verjaardagsfeestjes)?

c) Kan de minister de gegevens opsplitsen per school, per net, basis en secundair 
gescheiden?

3. Wat het drankenaanbod betreft.



a) Wordt er gratis kraantjeswater aangeboden? Worden er andere dranken 
(eventueel tegen betaling) aangeboden (zoals bv. melk, fruitsap, …)?

b) Kan de minister de gegevens opsplitsen per school, per net, basis en secundair 
gescheiden?

4. Wat de tussendoortjes betreft.

a) Welke tussendoortjes worden er aangeboden? Graag volgende opsplitsing: 
zoet/zout, vezel of vetarm, melkproduct, fruit.

b) Kan de minister de gegevens opsplitsen per school, per net, basis en secundair 
gescheiden?
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ANTWOORD
op vraag nr. 291 van 17 maart 2016
van ELISABETH MEULEMAN

Ik beantwoord alle vragen samen. Op het Vlaams Ministerie van Onderwijs en Vorming 
worden er geen gegevens bijgehouden over schoolmaaltijden, snoep- en 
frisdrankautomaten of het drank- en tussendoortjesaanbod in de scholen. De gegevens 
waarnaar u vraagt, behoren tot de autonomie van de scholen.
Voor informatie over het gevoerde beleid van scholen rond de aangehaalde thema’s kan 
ik u wel verwijzen naar de indicatorenbevraging van het Vlaams Instituut voor 
Gezondheidspromotie en Ziektepreventie, zie: http://www.vigez.be/themas/algemene-
gezondheidsbevordering/cijfers.
Wat de inspecties door het FAVV betreft van de schoolkeukens, kan ik u verwijzen naar 
de website van het FAVV https://www.foodweb.be. De informatie die daar te vinden is, is 
publiek.
Gezien het FAVV de scholen opvolgt tot wanneer ze in orde zijn, mogen we er van 
uitgaan dat de scholen die een negatieve beoordeling kregen ondertussen al verbeterd 
zijn. Het departement Onderwijs en Vorming werkt trouwens samen met het FAVV aan 
vomingsessies voor keukenpersoneel en aan goede informatie op de website van 
Onderwijs http://onderwijs.vlaanderen.be/voedselveiligheid.
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